

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
En los demás puntos, 5 id. trimestre  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 centi-  
mos.—Atrasado, 10 id.

En la redacción y Admón., Tor-  
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y corresponden-  
cia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## SERVICIO DIRECTO FIJO Y DECENAL ENTRE LOS PUERTOS DE ALICANTE Y ARGEL



Por el magnífico vapor de gran marcha  
SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5,  
15 y 25 de cada mes, á las doce del día, ha-  
ciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del  
mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y es-  
paciosas cámaras.

Para más informes, dirigirse á su consi-  
gnatario en esta plaza, D. J. Salina Sempere,  
plaza de Isabel II, núm. 11.

## SERVICIO BISEMANAL

ENTRE

## ALICANTE Y ORAN



El vapor español NUEVO CORREO DE  
ALICANTE, saldrá para Orán, directo todos  
los martes á las cuatro en punto de la tarde.  
Todos los viernes á las diez de la noche,  
con escala en Cartagena.

Para fletes y demás informes, dirigirse á  
su armador y consignatario en esta plaza,  
D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II,  
núm. 11.

## PROPAGANDA REPUBLICANA

### LA COSECHA

Es chocante lo que pasa en eso de la reac-  
ción y cierta prensa de dinero é influencia.  
Ahora se acuerda ésta de que se la hace cruda  
guerra por los neos y carcas. ¿Pues que  
creía que sería respetada? ¿Qué error tan  
grande!

Lo mismo le sucede á los partidos de la  
restauración que han turnado en el disfrute  
del poder.

Que no se quejen conservadores ni libera-  
les de los carlistas; si ahora se levantan en  
armas, es porque ellos se las han puesto en  
las manos.

¡Qué labor tan desdichada la de los man-  
darines!

Mientras los demócratas y republicanos  
eran considerados fuera de la ley por la  
constitución interna de los conservadores,  
los carlistas campaban por sus respetos.  
Mientras Osorio, aquel ministro de funesta  
recoardación para la enseñanza, cerraba ins-  
titutos y colegios con el pretexto de que car-  
recían de recursos para sostenerse, concedía  
existencia legal al Instituto fundado por los  
carlistas en Orduña y enviaba una comisión  
del Instituto de Valladolid para examinar  
en aquel establecimiento. Y hoy mismo Pi-  
dal, ministro de Fomento para hacer econo-  
mías suprimirá el Consejo de Instrucción  
Pública y algunos centros docentes, pero se  
niega á rebajar ni una peseta del presu-  
puesto del culto y clero.

Mientras se excluía de toda ley y de todo  
derecho al que era siquiera sospechoso de  
antidynastismo, el más autorizado órgano  
del gobierno pedía como contrapeso para  
sostener el equilibrio del sistema constitucio-  
nal, los principios del partido tradicionalista

prescindiendo de D. Carlos, y llegando por  
la fuerza impulsiva del absurdo á decir "que  
entrando á formar parte de la situación, lo-  
grarian los carlistas su apetecido triunfo, ó  
lo que es lo mismo, imponer el verdadero  
derecho, la verdadera legitimidad y el verda-  
dero patriotismo."

Y se equivocaron. Acabamos de oír al  
ministro de Gracia Justicia Sr. Duran y Bas  
defender desde el banco azul teorías que un  
diputado carlista había dicho en pleno parla-  
mento hacia suyas, pues formaban parte del  
programa de su partido.

Lo que no existió en tiempo de la barba-  
rie feudal, se ha levantado á nuestros ojos  
al lado de las instituciones liberales de la  
restauración. Lo que infundía pavorosos re-  
celos á nuestros mayores, ha obtenido en  
nuestros días la confianza esclusiva y entu-  
siasta de aquellos mismos gobiernos que se  
proclamaron hijos de la soberanía popular.  
Lo que fué una necesidad lastimosa para  
administraciones débiles y efímeras, sigue  
siendo la condición ordinaria de esta situa-  
ción inexplicable.

Con esta situación y este sistema, no po-  
demos ser considerados ni indulgentes.

Los conservadores soñaban con aquel tur-  
no casi pacífico... á ratos, de los buenos tiem-  
pos de Fernando VII, como hizo notar hace  
dos años *El Motín*, que consistía en que,  
unas veces ostensiblemente, otras, hipócrita-  
mente, y siempre en realidad triunfaban los  
absolutistas en el gobierno.

la campaña de la prensa neocatólica, hicie-  
ron increíbles esfuerzos para «abrir las os-  
tras por la persuasión» es decir, para redu-  
cir á los carlistas halagando sus instintos,  
oponiéndose al único sistema para cortar de  
raíz esa gangrena: el de la guerra en la  
misma medida que ellos la predicaban y la  
hacían.

Jamás la acción central, floja, entorpecida,  
contrariada en su mismo origen, alcanza  
á poner orden y concierto en los intereses  
comunes. Subordinada la suprema dirección  
gubernativa á las premiosas necesidades de  
una mala administración fiscal, ó á las pre-  
ocupaciones é intereses del privilegio y de la  
rutina, los intereses más preciosos de los  
pueblos, sin centro ni representación en el  
poder, permanecieron miseramente abando-  
nados y divididos, á merced de las pasiones  
locales, y de corporaciones extrañas al go-  
bierno.

En este régimen no se atiende á las cosas;  
á las personas con un solo objeto, con una  
mira. No ha habido desde la restauración  
borbónica más gobierno, que el miedo á la  
democracia y á la República. El poder es no  
más que una represión: su pensamiento, pre-  
cavarse. Su existencia se gasta en el triste  
trabajo del valetudinario, en el afán de cui-  
darse. La industria y el comercio solo cono-  
cen la existencia del poder por el férreo yugo  
fiscal que pesa sobre el interés privado, y por  
la amenaza de tener que pagar más impues-  
tos para sostener á gobiernos desacredita-  
dos y torpes.

Y por si todo esto no fuera bastante, se  
hizo una campaña contra la prensa política,  
de partido que tiene ideales y soluciones, fé  
y entusiasmo, y se dijo que «gozábamos los  
españoles de todas las libertades y era nece-  
sario abandonar por innecesaria la lucha  
por las ideas redentoras.»

¡Cuanta aberración y cuanta injusticia! y  
se tuvo la osadía inculcable de considerar  
como baluarte de las clases conservadoras,

grandes fuerzas monárquicas, á aquellas  
huestes de fanáticos que habían sido el es-  
cándalo de Europa; y á quienes despues el  
actual ministro de Fomento, Pidal, tuvo el  
descoco de llamar en pleno Congreso, honra-  
das masas.

Ahora bien: ¿quién no advierte cual es el  
principio que entra en posesión del mundo,  
y cual es el que se retira del campo por no  
poder combatir? ¿Quién no advierte que al  
mismo tiempo que acompañamos á la liber-  
tad en su instalación en el mundo, asistimos  
al despotismo en su agonía?

Nosotros apelamos á la buena fé de los  
monárquicos tanto fusionistas como conser-  
vadores. Si ahora mismo oyeran decir que  
un movimiento extraordinario acababa de  
verificarse en España ¿preguntarían por  
ventura si el odioso carlismo había triun-  
fado y don Carlos ocupaba el trono? No:  
preguntarían si una nueva ráfaga de  
una nueva y santa revolución había sepul-  
tado entre escombros un régimen caduco;  
y vistiéndose de duelo se prepararían para  
asistir con dolor, pero no con sorpresa, á los  
funerales de los reyes.

Rafael Sevilla Linares.

## APUNTES POLÍTICOS

Dice *El Correo* que el Sr. Casas si se va de  
Alicante no volverá, porque está fracasado.  
Añade que sino se vá por todo lo que re-  
sonará su nombre de un modo poco agrada-  
ble para él, y puede resultar con facilidad la  
cesantía del Gobernador civil.

Concluye que en el Congreso le defenderá  
Mataix, pero que esa defensa será de resul-  
tados contraproducentes.

¡Cuánta profecía! Veremos si se realizan.  
¿S rá Poveda tetuanista el que combatirá  
al Sr. Gobernador de Alicante?

*La Opinión* defiende al Sr. Mataix y le  
dice á *El Correo*, que su director Sr. Elizai-  
cin asistió á la reunión celebrada en el circulo  
conservador, para la proclamación de la  
candidatura á diputados de los Sres. Mataix  
y barón de Monte-Villena y no protestó del  
discurso pronunciado por el primero, en que  
habló del látigo.

Después le votó como correcto ministerial,  
él y sus amigos.

¡Muy bien dicho!

Hay que refrescar la memoria de la gente  
olvidadiza.

¿Cuándo se han hecho unas elecciones con  
menos sinceridad?

Inútil hablar á Silvela de economías.  
Necesita cuatro años en que no hagamos  
más que pagar y pagar silenciosamente, sin  
alborotos, para luego pensar en desenvolver  
sus planes.

Es preciso, ha dicho el Sr. Silvela á la Co-  
misión de la Liga de Productores, que se  
hagan ustedes cargo de la situación del Go-  
bierno.

Y alguien de la comisión le contestó:  
«Háganse cargo los ministros de la situa-  
ción del país.»

Continúa dando juego á la prensa local el  
discurso Mataix.

*El Graduador* lo trata en guasa y dá una  
de cal y otra de canto,

Para todos los gustos. Censura á Mataix  
y le aplaude. De todo un poco.

### La prensa madrileña

*El Liberal* considera necesario apartarse  
y abominar de los partidos que turnan en el  
poder.

Cree que se debe ordenar y disciplinar esa  
masa enorme de españoles que no se preocu-

pan de la monarquía, ni de la República, pe-  
ro si de la salyación de España.

Es imprescindible redimirla por el traba-  
jo y por el ahorro.

Júntense, pues, los que así piensen, y en-  
tiéndanse los demócratas prácticos, dando  
de mano á los teóricos.

Así, la formidable masa de la opinión con-  
certada para destruir podrá y sabrá levantar  
un modesto y sólido edificio donde nos al-  
berguemos.

Dice *El País* que á pesar de las compo-  
nendas de los Sres. Sagasta y Silvela, y qui-  
zá de Gamazo, combatirán los presepuestos  
Romero Robledo, Canalejas, Sol y Ortega,  
Blasco Ibañez y otros en el Congreso, y Do-  
mínguez y el conde de las Almenas en la  
alt. Cámara.

Si esta liga patriótica no consiguiera sus  
deseos en bien del país, resultaría inevitable  
la revolución, que se impondría de tres par-  
tes.

Primera revolución en el Parlamento; se-  
gunda en las casas, y tercera en las calles.

Quiere *La Opinión* que para saber lo que  
pasa en la Diputación Provincial, que no es  
nada bueno por cierto, hay que interrogar á  
los diputados, y el director de *El Correo* se-  
ñor Elizacin lo es, y á él hay que pregun-  
tar.

¡Pero, por Dios, eso es una falta de dis-  
creción.

Ya sabemos todos que D. Floreatino dirá  
que de todo tiene la culpa D. Hipólito las  
Casas, Gobernador civil de la provincia.

Y sino, que lo diga *El Correo*.

tiempos de rebajamiento moral.  
¡Pues se ha lucido el Sr. Silvela y el señor  
Dato y el Sr. Aliz!

### Ahi duele

El diputado republicano D. Miguel Mo-  
rayta pide la expulsión de los jesuitas.

Crisis nacional.  
Así titula *El Liberal* de Madrid su editor-  
ial.  
Cierto. No hay gobierno y es menester  
que le haya.

A los desaires de palacio siguen los fraca-  
sos del parlamento.  
Mal síntoma.

Señores del gobierno; ¡A dimitir!

### Consejo de ministros

En Palacio

El celebrado anteayer, presidido por  
S. M. la Reina, fué muy breve.

El Sr. Silvela dió cuenta á la Reina de los  
trabajos parlamentarios.

En nombre del país dió también las gra-  
cias por el generoso desprendimiento que  
ha tenido ofreciendo un millón de pesetas  
para aliviar las cargas del Erario.

Después dió cuenta el presidente del Con-  
sejo del restablecimiento del orden público  
en toda la Península, y de haberse levanta-  
do el estado de sitio en Valencia, anuncián-  
do que en breve se hará lo propio en Zara-  
goza.

El ministro de la Gobernación llevó á la  
firma de S. M. el decreto referente á la tar-  
ifa postal para las islas Carolinas, Palaos y  
Marianas.

### Boletín Republicano

Cumpliendo el acuerdo tomado en 13 del  
actual por las representaciones de los dife-  
rentes partidos políticos democráticos y so-  
ciedades benéficas é instructivas de esta lo-  
calidad con respecto á la organización del  
*meeting* revisionista de Montjuich, esta Co-  
misión preparatoria manifiesta á usted se  
aumente la que ha de representar á esa en-

tividad política hasta el número de tres individuos.

Al mismo tiempo le participamos que la segunda reunión en tal sentido se verificará el día 17 del actual en el local que ocupa el Círculo de Fusión Republicana, plaza del Teatro, número 2, 2.º, a las nueve de la noche.

Por la Juventud Republicana, Antonio Aragonés.—Por la Agrupación Socialista, Miguel Pajula. Sr. D. Rafael Sevilla, Presidente del Comité local del partido republicano progresista.

Convocatoria

Se invita a los señores vocales que componen el Comité local del partido republicano progresista, concurran a la reunión que se celebrará en la redacción de LA UNION DEMOCRATICA hoy domingo 16 de los corrientes, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de interés.

Alicante 16 Julio 1899.—El Presidente, Rafael Sevilla.

NOTAS Y NOTITAS

En el Noticiero de ayer ha aparecido una certificación firmada por el contador de fondos provinciales D. Anselmo Bernabeu, acreditando que los diputados provinciales de la Permanente no han percibido sus dietas. La certificación esa la ha mandado librar verbalmente el Presidente de la Diputación Provincial D. José Antonio Carvera.

¿Qué pasa en todo esto de la Diputación Provincial? ¿Será verdad lo que se dice de que se apela a todos los medios para justificar lo que no tiene justificación posible? El tiempo aclarará lo que haya de verdad en todo, lo que se dice y comenta.

Un jefe jubilado

En todos los círculos de Alicante se comentaba ayer lo ocurrido con la retirada de los presupuestos, derrota del gobierno, que debe esperar no poco a los Sres. Silvea, Villaverde y Polavieja. La derrota alcanza también al jefe de los fusionistas Sr. Sagasta, del que ya prescinden los elementos valiosos de su partido, y algún sucesumbre, y como ya lo había hecho en la cuestión electoral.

Pero Mañara y otros fusionistas no han querido que el país los llamara cómplices y auxiliares de la funesta obra económica del gobierno. Y de acuerdo con las demás oposiciones han puesto en grave aprieto a este desdichado gobierno.

El triunfo de Romero

No hay que negar que el triunfo de Romero Rodólo sobre el gobierno silvestista, ha sido grande bajo distintos aspectos. Así lo reconoce en Alicante todo el mundo los amigos y los adversarios del batallador ex-ministro antequerano.

Entre las contradicciones con que Silvea viene luchando, quizás ninguna le haya molestado más que el éxito que a costa de la situación dominante ha tenido su perpetuo antagonista.

Romero ha sido hábil como ninguno, ha sabido atacar al gobierno por donde es más vulnerable, y ha herido a Silvea de un modo que no ha de encontrar fácilmente bálsamo para curarse.

Delitos políticos

La proposición de ley del Sr. Fabié, determinando la competencia para conocer de los delitos políticos, cometidos por los senadores y diputados y que fué tomada en consideración por el Senado, dice así:

Art. 1.º El Senado conocerá de los delitos definidos y castigados en los títulos primero, 2.º y 3.º del libro II del Código penal vigente, cuando fuesen cometidos por senadores que hayan jurado su cargo.

Art. 2.º El Tribunal Supremo es competente para juzgar a los senadores y diputados que hayan jurado su cargo, cuando cometieron cualquiera de los delitos definidos en los títulos del 4.º al 14 del libro II del Código penal.

3.º Para faltas definidas y castigadas en el libro III del Código penal vigente, los senadores y diputados quedarán sometidos a las autoridades y jueces que sean competentes para juzgarlos en los casos ordinarios.

4.º Queda derogado el párrafo tercero del artículo 1.º de la ley de procedimiento cuando el Senado se constituya en tribunal de justicia.

LA RESISTENCIA PASIVA

Hay dos maneras de conseguir que los presupuestos de Villaverde sean letra muerta. Una es la resistencia activa y otra la resistencia pasiva. Lo primero es quimérico, no porque, como dijo el Sr. Silvea, no se legisla en las calles, que sí se legisla, y prueba de ello es que las Constituciones, la libertad, la tolerancia religiosa, el sufragio, etc., etc., han salido de las barricadas; sino porque no están los tiempos para que soldados y paisanos anemos a tiro limpio. La caza del hombre por el hombre ha quedado vinculada en los auarquistas dinamiteros. El progreso material ha matado las revoluciones. Sin embargo, si tuviéramos un hombre y gran fuerza de voluntad, aún podríamos dirimir nuestras contiendas a trabacazos. Mas como quiera que carecemos de voluntad y nos falta un Lafayette, pese al general Weyler, hay que renunciar a toda idea de resistencia activa.

No hace falta, tampoco... Entiéndese no más que para dejar sin efecto los presupuestos de Villaverde. Si se tratara de regenerarnos, ya sería otra cosa, porque la regeneración no será un hecho mientras el pueblo no se lie la manta a la cabeza y eche por la calle de enmedio.

Hay que apelar a la resistencia pasiva. Nada de motines y escándalos, nada de lucha y barricadas, nada de escupir por el colmillo. Todo ha de ser silencioso, sin turbulencias y sin gritos, sin manifestaciones estruendosas. Y así veremos cómo sin las balas que hunden los aires, sin detonaciones que estremezcan la tierra y sin que el humo de los cañones empañe la luz del sol; sin que corra la menor gota de sangre y sin disturbios en las calles; veremos cómo irán cayendo, con todo su arsenal de fusiles y otras armas de guerra, las fuerzas enemigas, como víctimas de un dios destructor y oculto.

La resistencia pasiva vale casi tanto como la resistencia activa. Para las armas francesas fué más importante la pasividad de Messina frente Wellington, en Torresvedras, que la batallas de Cabezón y Riuseco. Para un gobierno es más funesto y más sensible la resistencia pasiva de los ciudadanos ante cualquier ley o imposición, que no una serie de revoluciones anegadas en sangre. Como se venía a juzgar como castigo de Elena en cuanto los contribuyentes acordaran no pagar. Acuérdese esto, y no solo no prevalecerán los presupuestos del marqués de Pozo Rubio, sino que los contribuyentes serán los encargados de redactar los gastos del país. Y gracias. Lo que falta es un poco de virilidad, un poco de valor cívico. Acuerden los gremios no pagar y cúmplase el acuerdo. Pero no cerrando las tiendas, los talleres y las fábricas; no dejando de apacentar el ganado y cultivar los campos; sino trabajando en las fábricas y en los talleres vendiendo en las tiendas y arando las tierras, como si nada se hubiese acordado. ¿Qué embargan? ¿Que embarguen! Siendo el acuerdo unánime en toda la península, no pasarían quince días sin que se cansaran de embargar. Ya veríamos entonces si el Sr. Silvea sería tan valiente de encargarse a las tropas el cobro de las contribuciones. Ya veríamos entonces si el presidente del Consejo de Ministros seguía acariciando el descabellado propósito de convertir España en una especie de falansterio de Fourier, porque, como ha dicho un escritor ilustre, el cupón no se paga con almacenes de granos y parcelas de tierra de pan llevar.

La resistencia pasiva es, pues, la mejor valla que se puede oponer a los proyectos mal llamados económicos de nuestro ministro de Hacienda. Tienen la palabra los gremios y las clases productoras. En la inteligencia que, de no hacerlo así, la pobre España se va por la posta. No hay que pensar en un cambio de Gobierno. Todos los que nos puede dar el actual régimen son peores, porque el mal no está precisamente en ellos, sino en el régimen. Y éste no se amolda a las circunstancias sino a la fuerza.

Hay que hacer la revolución, pero sin tiros. Desgraciadamente la única que podemos hacer.

F. Faff.

ALCANCE

El Sr. Silvea ha informado hoy a S. M. la Reina del resultado de la reunión de los jefes de las minorías, celebrada ayer en el Congreso ante el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda, y de la fórmula de trans-

sación para los nuevos presupuestos, propuesta por las oposiciones.

Después dió cuenta a la Regenta de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche, como consecuencia de aquella reunión y leyó la contra fórmula convenida para presentarla esta tarde frente a la de las oposiciones.

Al abandonar el regío alzázar el presidente del Consejo se negó a hacer declaraciones ante los periodistas, encerrándose en la más absoluta reserva.

El ministro de Fomento ha de pacho hoy con S. M., sometiendo a la regia sanción un decreto disolviendo la Junta de Clases Pasivas del Ministerio de Ultramar, y otros nombrando dos comisarios de Agricultura, uno para la provincia de Badajoz.

A la hora anunciada, dos de la tarde, se han vuelto a reunir hoy en el despacho oficial del presidente del Congreso, los jefes de las minorías parlamentarias, con asistencia de los señores Silvea, Villaverde y García Aliz.

La deliberación ha sido bastante larga sin que haya podido legarse a un acuerdo concreto.

El gobierno empezó dando cuenta a las oposiciones de los acuerdos adoptados por unanimidad de todos los ministros en el Consejo de anoche, que consisten en rechazar la fórmula de transacción propuesta por las minorías en la reunión de ayer, y proponer otra frente a aquella para, por otros medios con objeto de poder seguir gobernando.

La contra fórmula presentada por el Gobierno hace constar que ya que no se conviene en la aprobación de los presupuestos, por lo menos se hace indispensable la autorización para que rijan los nuevos proyectos especiales, hasta tanto que vuelvan a reunirse las Cortes y pueda entonces someterse a la aprobación de estos el plan general de Hacienda.

Los proyectos que más interés tiene el Gobierno en que se autorigen, y así lo hace constar la fórmula de transacción, son los de la deuda, cédulas, tabacos, timbre, grandezas, utilidades, azúcar y otros.

Como decimos anteriormente, en la reunión no se llegó a una inteligencia. Las minorías se negaron resueltamente a aceptar la fórmula propuesta por el Gobierno.

La impresión, pues, es que el Gobierno se tiene que preparar a una discusión indefinida.

A las tres y media, antes de terminar la reunión salió el Sr. Romero Robledo, que había sido llamado al salón de sesiones, y declaró que las negociaciones de transacción habían quedado rotas.

El Sr. Sagasta opina que aún podrá el Gobierno encontrar una fórmula que pueda ser aceptada por las oposiciones.

Los demás jefes de las minorías lo consideran muy difícil.

En la sesión del Congreso se ha desechado por 145 votos contra 4 la proposición incidental del Sr. Romero Robledo.

En la orden del día ha continuado la discusión del proyecto de fuerzas navales aprobándose la enmienda del Sr. Moret, relativa a la reducción del contingente de marinería.

A última hora han conferenciado en la Cámara popular los Sres. Silvea, Sagasta, Villaverde y marqués de la Vega de Armijo.

Antes del resultado de esta entrevista han guardado los conferenciados gran reserva, pero no se escapa que está relacionada con la fórmula de transacción en la obra económica del Sr. Villaverde.

Al salir el Sr. Sagasta dijo a los que le interrogaron que habían tratado sobre una reclamación de los alcoholeros de Logroño.

CORREO DE MADRID

15 Julio 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: A última hora se insiste en que Polavieja, Villaverde y Durán y Bas se opusieron en absoluto en el Consejo de ministros a admitir la fórmula propuesta por las minorías.

En el Consejo de ministros se ha acordado por unanimidad contestar a las oposiciones que el gobierno aceptará la fórmula que proponen los jefes de las minorías, si estas consienten que se aprueben en el actual período legislativo los proyectos relativos a la Deuda y los que se refieren a utilidades sobre los tabacos.

Se dice que los ministeriales han hecho trabajos cerca del Sr. Sagasta para que les ayude en sus pretensiones el jefe de los liberales.

El gobierno celebrará hoy una nueva reunión.

Después celebrará el Sr. Silvea la anunciada reunión con los jefes de las minorías.

Si estos se niegan a aceptar las proposiciones del gobierno, puede darse como segura la crisis ministerial.

Se ha dicho que el ministro de Gracia y Justicia tenía presentada su dimisión, sin que se haya podido confirmarse.

Se ha dicho que la voz de Pi y Margall ha sido la que en la reunión del gobierno y minorías ha sonado proponiendo verdaderas fórmulas prácticas.

Se añade que él solo ha llevado el peso de la discusión.

A las doce de la noche estallaron cuatro petardos en Barcelona, sin producir desgracias.

Uno estalló cerca del cuartel de Arazanas. Salió la guardia civil, viendo al autor pero, sin poder capturarlo.

Los petardos estaban cargados con pólvora. El Corresponsal.

DE COLABORACION

EL GALLO DEL CAMPANARIO

Un día el gallo de maese Coás camina a luciendo su gallarda figura, sin saber dónde dirigirse.

Habiase escapado del gallinero, creíase el rey de los de su especie y deseaba correr el mundo.

Después de dos días de marcha, encontró en un camino un arroyuelo cuyo curso obstaculizaban algunas hojas secas, que el viento había allí montado.

—Amigo mío—le replicó el arroyuelo, con voz humilde.—¿Serías tan amable que con tu pico separases esas hojas que no me dejan pasar?..

—¿Por quién me tomas tú?—contestó el gallo con orgullo, y prosiguió su marcha sin dar oídos a las quejas del arroyo.

Al llegar a una gran llanura escuchó una voz terrible... Era el viento, que tendido sobre el suelo, hallábase moribundo.

—Señor viento, sabed que no soy odiado de nadie—contestó el gallo cada vez más altanero, con el orgullo de un vencedor.

Y se fué sin volver la cabeza. En un campo, nuestro viajero vió una nube de humo que se elevaba por el espacio. El fuego hallábase casi extinguido.

—Me alguna paja para reanimarme, porque sin tu ayuda moriré.

—Ni os conozco, ni jamás pienso llevar mi pico al fuego—contestó agratamente el regista.

Siguiendo este su camino, llegó por fin a una gran capital. Una iglesia alzabase delante de él. Nuestro héroe preguntó a una gallina de las cercanías a quién se hallaba dedicada aquella iglesia.

—A San Pedro—contestó aquella. Su madre le había siempre recomendado no detenerse delante de las siglas del Santo Apóstol, puesto que éste tenía motivos para mostrarse muy poco amigo de los gallos.

Pero no queriendo seguir ningún consejo, comenzó a cantar alegremente. Un vecino que por allí pasaba logró echarle mano y le llevó a su casa, comenzando por meterle en agua hirviendo para pelearle.

—Agua, por favor, ten piedad de mí—guntó el gallo en el momento del sufrimiento.

—La que tú tuviste de mí—contestó el agua inundándole.

El cocinero le puso después al fuego. —¡Oh, fuego, no me abrases!—gimió el gallo.

—Tendré la misma compiacencia que tuviste tú el otro día para conmigo.

Y en unos minutos le dejó completamente carbonizado.

El cocinero, furioso al verle hecho un tostón, cogió al gallo y lo arrojó por la ventana.

Entonces el viento, del que no había querido hacerse amigo, se apoderó de él, y haciéndole girar vertiginosamente por el aire, le arrojó sobre el techo de la Iglesia.

San Pedro entonces lo cogió, dándole un golpe con la llave, y lo cogió en la punta del campanario. Desde entonces el gallo está allí clavado, y todavía se le puede ver, negro, gordo, atormentado por la lluvia, bostado por el sol y agitado por el viento.

Esta leyenda fué escrita para aquellos que no han sabido poner en práctica el precepto divino: "Ayudad los unos a los otros."

René Michel.

VARIAS NOTICIAS

Ya sabemos las fiestas que este año nos prepara la comisión de festejos. Músicas, ver-

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de Salvador Gosalbez Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.--Camas muebles, objetos de capricho.-- Depósito de vidrios planos.

benas, fuegos artificiales, entre estos una gran traca, iluminación, función religiosa y procesión.

Dado el exiguo presupuesto consignado para festividades, comprendemos que la comisión a pesar de sus buenos deseos no puede hacer grandezas.

MOLISMINI

Infalible quita manchas.--Droguería, «El Timon», Calatrava, Alicante.

BODA

Ayer mañana a las siete ha contraído matrimonio con la distinguida señorita doña Adela Gomis Esplá, nuestro querido amigo el ilustrado joven D. Manuel Lopez Rodrigo.

El lunes próximo debutará en el teatro Circo, con la preciosa zarzuelita, «La revoltosa», y la simpática y aplaudida triple Lola Millanes.

Esta noche tendrá lugar en el gran Café Español un gran concierto por el sexteto, el cual ejecutará el siguiente programa:

- Primera parte
1.º Unter dem Duppel. Marcha.—Wagner.
2.º Romanza del primer acto del Anillo de Hierro.—Marqués.

Mucho celebraremos que prospere la idea. Esta tarde a las seis saldrá de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, la solemne procesión que todos los años se celebra en honor a la Santísima Virgen del Monte Carmelo.

El día 23 del próximo agosto, y en la Comisaría de Guerra de esta plaza, sita en el Hospital Militar, tendrá lugar la subasta de contrata para el suministro de pan y pienso que necesitan las tropas y ganados del ejército y guardia civil, estantes y transentes en esta ciudad.

Ayer llegó a esta capital el segundo tren bójio, con 443 viajeros entre los que venia nuestro compañero Sr. Mestre, Martinez.

La rumbosa empresa que lleva en arriendo nuestro circo austríaco, obsequiará hoy con una modesta «paella» al estilo del país, a nuestro querido amigo y estimado compañero D. Ramiro Mestre Martinez, ilustrado redactor del apreciable colega madrileña «La Correspondencia de España».

Ha regresado a esta ciudad, nuestro querido amigo y paisano el laureado escultor D. Vicente Bañuls, que como saben nuestros lectores fué a Italia, a completar sus estudios pensionado por la Diputación Provincial.

Nuestro afectuoso saludo de bienvenida al amigo Bañuls que ha estado ausente durante un año.

El dignísimo alcalde de esta capital, señor Barón de Peirés, ha entregado ayer 5.000 pesetas, con destino a la continuación de las obras de la cárcel Modelo en construcción.

TEATRO CIRCO
Anoche se representó por segunda vez en el Teatro Circo «Los Camarones», zarzuelita original de nuestro paisano Carlos Arniches y Celso Lucio, música de los maestros Valverde y Tomás Torregrosa, también alicantino, mereciendo éste al ser llamado a escena a instancias del público que le aplaudió.

Como número notable citaremos la serenata de ócarinas que hubo que repetir.

El libro abunda en chistes algunos de un color muy subido, y las situaciones cómicas se suceden sin interrupción para hacer reír a los espectadores: el enredo es grande; los caracteres están bastante bien sostenidos algunos.

La ejecución de la obra fué esmerada, obteniendo aplausos merecidos la señorita Misé rachs así como los señores Bolumar, Morón Gregori e Ibañez.

También se pusieron anoche en escena en la primera sección «La viejecita», ante escasa concurrencia y «La buena sombra», de cuya interpretación salió satisfecho el público.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE

CONSEIL FRERES
Saldrá de este puerto para ROUEN el 16 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Augusto Sempé, plaza Isabel II y calle Babel, 2.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL entre los puertos de BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor DIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De BARCELNA para Denia y Alicante, todos los sábados. De ALICANTE directo para Barcelona, todos los martes. Para mas informes, dirigirse a sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país. SERVICIO ESMERADISIMO. Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los exquisitos helados y café mezcla de Moka, Puerto Rice y Caracolillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8. ALICANTE

A LAS FAMILIAS Gran Droguería EL TIMON JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía. El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el extenso ramo de Droguería general, además de los artículos de Pintores y Decoradores, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo a quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores. PAPELES PINTADOS Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos. Calatrava, 7.—Alicante

Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche a las nueve.—El asistente del coronel.—A las diez, Sección doble. El duo de la Africana y Los Camarones.—A las doce. Los borrachos. Por la tarde.—A las cinco La Marcha de Cadiz.—A las seis La guardia amarilla. Entrada general 15 céntos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 15 (9 n.) Continúan los rumores de crisis que se cree inevitable.—Asegúrase que la Regente ha dicho no saldrá de Madrid hasta tanto no estén cerradas las Cámaras.—Noticias telegráficas de París participan que ha sido brillantísima la fiesta nacional del 14 de Julio, depositándose infinidad de coronas, ante la estatua de Strasburgo dándose vivas a la nación.

Madrid 15 (11 n.) Continúa desacuerdo gobierno ministerial.—Descubiertose ferrocarril Norte desfalco once millones reales. Bolsa 62'45—22'40.

ALICANTE IMP A CARGO DE V. SOLER Plaza Isabel II, 15.

—Te quiero a ti, y me propongo que seas mía, y no de ese Sebastián, a quien Dios confunda... Te quiero a ti, y es como si ya fueras mía, porque no hay en el mundo ninguna consideración que sea bastante a contenerme... —¡Ay, el hijo de mi alma!—sollozó la desgraciada... —Mira, Francisca, hazme caso, quédate conmigo por las buenas y deja de pensar en tu hijo en esa mala rama de un mal árbol, que ya habrá algún tonto que quiera recoger por compasión a la criatura. Y oye tú—el rorro será chato, como su padre? No le falta un cacho de nariz al buen mozo de tu marido?—Mira tú, yo siempre he creído que era un magnífico compañero para que se amontonara con una perra. Soltaba palabras a la buena inspiración del momento, y era como si acumulara alcohol en la cabeza. Se emborrachaba y perdía la calma que se había propuesto. Iba, como siempre le pasaba, acertando la distancia que separa al bruto manso del dañino. Un poco más, y Félix continuaría siendo un hombre, si, pero exclusivamente por la apariencia... —Bueno; chato mi marido, y chato también mi hijo; pero déjame. —No, nunca. —Déjame, y te lo agradeceré de rodillas toda la vida. Dios te lo premiará también.

con el sostuyo en el Robledal tras de las tapias de la ermita, y llora al evocar esos elementos del pasado, porque llega a figurarse que ya no existe para ella misericordia en el mundo. Rendida estaba de esperar y de desconsolarse, cuando Félix hizo su entrada en la habitación donde estaba encerrada la prisionera; venia pálido, y sombrío; por fin iba a ver realizadas sus ilusiones lujuriosas de seis años de vida. Dejó su cabaña en uno de los ángulos de la pieza, aligeróse la cintura del peso de la canana, y habló a su prisionera con una entonación emocionada, que era sin disputa la primera vez que vibraba en su palabra. —Aquí me tienes: soy yo quien te ha buscado; te necesito. A pesar del horror que el nombre de Rosa ponía en todos los ánimos, Francisca tuvo bríos en el corazón y en la garganta para responderle... —Si; habiéndome venido un mal tan grande, ya desde luego supuse que vendría de tu parte; te sientan bien esas violencias... pero no sabes, monstruo, que estoy criando, y que a estas horas yo no sé lo que será del hijo de mi vida? ¡Ah, eres implacable como una enfermedad de muerte! Ni la orfandad ni la viudez te apañan... —Por tu vida, por tu felicidad, por cuanto quieras en el mundo—respondió Félix,—te conviene callarte ó no hablarme así; tan de mala ma-

**AGENCIA MARITIMA**

Servicio regular para Rouen con los vapores de la *Compañie Havraise Peninsulaire de Navigation à Vapeur* (ex-lignes Grosos.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la *Línea Louis Flornoy et Fils*, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañie Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

**LA INDUSTRIAL ALICANTINA**

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

**Roman Bono Guarner**  
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.  
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

**La Cerámica Alicantina**

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor, de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

**Nuevo aparato Productor de luz**

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

**COLEGIO DE SAN JOSÉ**  
DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA**  
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

**E. BOTI CARBONELL**

**FERRETERIA, QUINCALLA**

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

**LOS CHORICEROS**

**ARBANZOS**

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

**A UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

**Garantías**

Capital social efectivo . . . . .	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas . . . . .		44.028.645
<b>Total . . . . .</b>		<b>56.028.645</b>

**33 años de existencia**

**SEGUROS CONTRA INCENDIOS**

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Múñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

**SEGUROS SOBRE LA VIDA**

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitales y capitales diferidos á primas **MÁS REDUCIDAS** que cualquiera otra Compañía.

nera: me siento capaz de todo, de hacerte daño, de desgarrarte, de matarte; conque así..

Ella se cruzó de brazos; y de pie, como estaba ante Félix.

—Toma—dijo.—Aquí me tienes.

¡Ah! la fiera fué dueña de su ímpetu, pudo contenerlo; pero tan claramente quedó manifestado..

—sí; se le crisparon las manos, se le descompuso el semblante, tuvo como un fogonazo de electricidad en la pupila—que Francisca, sin poderlo remediar, dió un grito que fué la protesta de su instinto de vida...—¡Ah; no tan pronto! óyeme antes..

—Te escucharé cuanto quieras. Vengo cargado de paciencia. Y además quiero probarte que no soy tan malo como la gente se figura...

—Pues mira, Félix... ¡y óyeme, por Dios!... ¡y no te incomodes!...—Yo no sé lo que tú pretendes de mí... porque... ya sabes... soy casada... y ¡Jesús!... aunque me hicieran añicos... tú no sabes entonces de cuántas cosas es capaz una mujer honrada!...

Se interrumpió. Los pulmones no secundaban la acción enérgica de la conciencia. Le jadeaba el aliento—un miedo puramente animal,—le temblaba todo el cuerpo, como sintiéndose amagado de una amenaza implacable...

—Sí, Félix, yo te he querido mientras fuí tu novia, y más tiempo, más tiempo todavía. Y bien

sabe Dios que te hubiera querido toda mi vida, si tú... si aquella tarde...; porque me diste miedo al principio, y luego asco...

—No hables de aquella tarde... no me hables de aquella tarde para nada!—Eso pasó.—Pero lo que no ha pasado, porque todavía dura, es tu matrimonio con Sebastián, que tu pertenezcas á otro hombre...

—¡Ah, tú!—Pero por qué robaste? ¿Por qué, antes de eso, me amenazabas con ahogarme si yo no consentía en hacer cochinerías contigo?

—¿Que yo te he amenazado con ahogarte?—Dí que no, dí que no, porque el hombre que amenaza á una mujer es un mal hombre, y eso yo no lo he sido nunca... ya lo sabes...

—Pero, en fin—exclamó animosamente la mujer aquella,—¿por qué me has buscado y me has traído hasta aquí, contra mi voluntad y por la violencia, esos diez infames de esbirros tuyos, ese Jergón y los otros? ¿Para qué me quieres? ¿Qué es lo que te propones hacer conmigo?

¡Bah, la continencial!—Eso es propio de los seres racionales. Los brutos, enteramente esclavos de su organismo, no son capaces de acatar voluntariamente otras leyes que las dimanadas de sus apetitos ó sus caprichos: suelen también ceder ante la violencia de otro animal más fuerte. Aquí se trata del combate de un milano con una paloma.

**SERVICIO FIJO Y SEMANAL**

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

**VAPOR «LUIS PINZON»**

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señoras Mellá y Cero-minas, Plaza Palacio; y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 15.

**Gran Hotel Iborra**

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, paleritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.